

24条集装箱航线连通国内外

# 我市港口货物吞吐量超4000万吨

□记者 王永剑

本报讯 1月4日,记者从市港航管理局获悉,2023年全市累计完成港口货物吞吐量4081万吨,集装箱吞吐量完成105400标箱。目前,周口港已累计开通14条国内集装箱航线和10条国际集装箱水运通道。

市港航管理局负责人告诉记者,我市港口货物吞吐量稳步提升,港航事业迎来发展的春天。2023年全市累计完成港口货物吞吐量4081万吨,同比增长23.5%;集装箱吞吐量完成105400标箱,同比增长163%。周口港已累计开通14条国内集装箱航线和10条国际集装箱水运通道。去年8月份江淮运河新航线开通后,周口港进入长江中上游航线里程缩短将近400公里,为进入长江的周口港货船节省大量航运时间和成本。

今年,市港航管理局将大力推进沙颍河周口至省界航道提升工程建设,完成航道、船闸、桥梁升级改造;加快中心港小集装箱专业码头建设,打造国际一流、国内领先、集装箱吞吐量超过200万标箱的高标准现代化智能港口;推动益海嘉里专用码头、沈丘刘湾作业区二期等港口项目建设投产,进一步实现周口港扩容提质。②22

## 建设大道东延工程部分路段10日将通车

□记者 赵文琪 文/图

本报讯 建设大道东延工程一直深受广大市民关注。记者近日采访获悉,该工程建设进展顺利,部分路段有望近期通车。

建设大道东延项目恒山路至黄山路段全长550米。在施工现场,记者看到路缘石已经铺设完毕,工人正在恒山路和建设路交会处施工作业。“目前,施工人员进行石灰稳定土摊铺工作,预计1月10日该段道路机动车道可以通车。”建设大道东延项目示范区段第一标段负责人宋奎说。

建设大道东延项目周口大道至恒山路段全长2172米。截至目前,项目地下管网工程已经完工,道路结构混凝土砖渣层、水稳层验收完成,部分路段沥青已经铺设完毕。②22



建设大道东延项目施工现场。

全国自由式滑雪雪上技巧锦标赛闭幕

## 我市运动员曹天晴获女子个人项目冠军



曹天晴(中)在领奖台上。

□记者 王吉城 文/图

本报讯 1月3日,记者从市教体局获悉,在刚刚闭幕的全国自由式滑雪雪上技巧锦标赛上,我市运动员曹天晴获得女子个人项目冠军。

自由式滑雪雪上技巧是运动员在设置一系列雪包的陡坡线路上进行回旋动作、空中动作以及滑降速度

的比赛。本次全国锦标赛个人项目分为预赛和决赛,预赛前12名进入决赛,决赛第一轮前6名进行第二轮决赛,最终按照成绩排名。自由式滑雪雪上技巧锦标赛设男子个人、双人雪上技巧和女子个人、双人雪上技巧4个项目。

据悉,曹天晴曾在西华县第一职专就读,后成为一名专业滑雪运动员。②22

## 中央政法委发布2023年第四季度见义勇为勇士榜 周口舍命救人的何同猛上榜

□记者 任富强

本报讯 1月4日,中央政法委发布2023年第四季度见义勇为勇士榜,共有47位勇士光荣上榜。我市何同猛上榜,是本次全省唯一获此殊荣的个人。

2023年11月13日,一名六旬老人在周口大道流沙河桥附近不慎坠入河中,正在附近施工的小伙何同猛、金安辉、侯兵兵迅速反应,全力救援,成功把落水老人救上岸。遗憾的是,救援过程中何同猛因体力不支沉

入河中,献出了年轻的生命。

据悉,勇救落水老人的何同猛生前是周口市嘉环科技股份有限公司职工。2023年11月14日,周口市川汇区见义勇为评定委员会将何同猛、金安辉、侯兵兵评定为“何同猛见义勇为群体”,号召全社会向他们学习。

自2022年9月以来,由中央政法委主办、中华见义勇为基金会承办的“见义勇为勇士季度榜”选树活动已成功举办了5次,共有285名见义勇为勇士获上榜奖励。②22

## 春运火车票12日开售

□记者 王永剑

本报讯 记者1月3日从铁路部门获悉,2024年春运首日(1月26日)车票将于1月12日开售。

2024年春运起止时间为1月26日至3月5日,共计40天。2024年春运首日车票将于1月12日开售,需要购票的旅客可通过铁路12306购买。

我市铁路部门工作人员告诉记者,铁路12306

推出购票需求预填和火车票起售提醒订阅两项新功能,市民可于车票起售当日,预先填写乘车人、车次、席别等信息,在车票开始发售时一键提交订单并完成支付。同时,铁路12306还推出了起售提醒订阅功能,市民可根据车票起售时间,提前通过系统设置多个提醒,以便及时提交购票订单。各趟列车的车票起售时间可通过铁路12306查询。②22